g ~ Prueba de Evaluac:on de Bachillerato

o am |

¢ para el acceso a la Universidad de Extremadura
g Curso 2017-2018
' Asignatura; QUIMICA ' Tiempo maximo de la prueba: 1h.30 min.

Opcién A

1) a) Escribir las conflguraciones electrémcas de las 5|gu1entes especles 1) F: 2) K* 3) Ar 4) Ca2+ ¥ 5) Fe.
b) Razonar las especies que tienen electrones desapareados
¢) Razonar cuales de las anteriores especres son isoeiectrémcas

Niimeros atoémicos, Z: F:9; Ar:18; K:19; Ca:20; Fe:26.

Puntuaclon maxima por apartado: a) y b) 1 punto; ¢) 0,6 puhtos

2} a) Dada la reaccion A(g) @ 2B(g,, cuya K, vale 0,3, a 300 K. Indicar, razonando ia respuesta en qué senfido se
desplazars la reaccnﬁn si, enun reactor de 2 L, hay 2,5 mol de Ay3 mol de B enun momento dado, a 300 K.
b) Para la reaccion anterior, una vez aicanzado el equilibrio, al aumentar la temperatura se observa que aumenta la
concentracién de B. Razonar si la reaccion es exotérmlca 0 endotérmlca

Puntuacién maxima por apartado: 1 punto

3) Una disolucion acuosa de un acido monoprétlco de concentracién 0 1 mol L tiene un pH de 1 52.
a) Calcu!ar su constante de dusocuacnén ‘
b) g,Qué conceniracnﬁn debeﬂd tt—mer fa disbiucion para que el pH fuera 27

Puntuaclén maxima por apartado: 1 punto

4) Para una reaccion entre las sustancias A y B.' se han obtenido los siguientesl_res‘ultados. a temperatura constante:

[A] (M) [B] (M) v (M.;S")
012 0.045 6.5 10
0.24 0.090 2.6 10°
0.72 0.090 7.8 107

Considerando que la ecuacion de velocidad es v =k [A]"‘-[B]” determinar:
a) Los valores de oy B e indicar cuai es el orden global de reaccién;
b} La constante de velocidad con sus unldades

Puntuacion méxima por apartado: 1 punto

5) a) Justificar las diferencias que se producen en las reacciones del butan-2-ol con un oxidante fuerte (KMnO,) o
con oxigena (O3).
b} Nombrar los dos tipos de reaccién y los productos de cada una.

Puntuacion maxima por apartado: a)l punto; b) 0,5 puntos
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Opcién B
1) a) Mediante ia teorfa de TRPECV, explicar la geometria de las siguientes moléculas, indicando la hibridacion que
presentan: 1) CCly; 2) BF3; 3) HC=CH; 4) H,0.
b) Razonar cuél de las especies anteriores posee enlaces por puente de hidrégeno.

Numeros atémicos: H:1; B:5; C:6; O:8; F.9; CI' 17.
Puntuacion méxima por apartade: a) 1,6 puntos; b} 0,9 puntos

2) En un matraz vacio de 1 L. de capacidad se colocan 6 g de PCl; gaseoso. Se calienta a 250 °C, con lo que
el PCls se disocia parcialmente en Cl, y PCl;, ambos gaseosos:  PClgg = PCla(g, + Clagg).
La presion de equilibrio es 2,078 atm. Calcular:
a) El grado de disociacion de PClg; b} la constante de equmbno Ky a 250 °C.

Masas atomicas (u): P=31; CI=36,5. R=0,082 atm-L-mof" K"
Puntuacién méxirma por apartado: 1 punto

3) En un recipiente conteniendo una disolucion azulada 1M de Cu(NQs),, se introduce una Idmina de aluminio. Se
observa que mientras la disolucidn seve decolorando, en la lamina aparece un depdsito amarillento.
a) Escribir fas semirreacciones de oxidaclén y reduccion que se producen en el recipiente, indicando cual es el
anodo y el catodo;
b} Proponer un esquema de una pila cuya reaccion redox sea igual a la del proceso anterior y caleular el potencial

normal de la pila.

Potenciales normales de electrodo (V):ECgypcy=+0,34; . E%yz4p=-1,66.
Puntuacién maxima por apartado: 1 punto

4) Se sabe que, a cierta temperatura, la solubilidad del Pbl, en agua pura es 0,65 g-L™". Determinar;
a) l.a constante del producto de solubilidad
b) La solubilidad (en g-L™") de Pbl, en presencia de una disolucién 0,15 M de KI, a la misma temperatura.

Masas atémicas (u): [=127; Pb=207.
Puntuacién méxima por apartade: 1 punto

5) Formular y nombrars.
a) Un isdmero de funcion del butan-1-of;
b) Un isdomero de posicion del but-1-eno y
¢j Un isémero de cadena del butano,

Puntuaclén méxima por apartado: .5 puntos




